

JUSTICIA SOCIAL

Organo de la Agrupación Local del Partido Socialista y Portavoz de la Federación Local U. G. T.

La eficacia de los soldados depende de la capacidad y seriedad de los mandos, y en la vida civil, la disciplina puede ser una consecuencia, y lo es, de los aciertos de las autoridades que no lo son por el hecho de disponer de un nombramiento gubernativo y pueden serlo en todo instante por su capacidad de trabajo y de acierto. ("El Socialista").

III Época - Año VII - Mahón, viernes 9 de Abril de 1937 - Núm. 270

Las impurezas de la retaguardia repercuten en la primera línea Vigoricemos nuestros frentes con el saneamiento de las ciudades

INCISOS

Se ha pasado un soldado

QUIENES vengan siguiendo con atención las noticias de guerra, se habrán fijado en un detalle, en una frase estereotipada que aparece invariablemente todos los días en el parte del frente de Aragón.

La frase es la siguiente: «A nuestras líneas, se ha pasado un soldado».

Desde hace seis o siete meses las tropas facciosas que operan en el frente de Aragón, han visto mermadas sus fuerzas con un soldado diario, según rezan nuestros partes de guerra.

El detalle, extremadamente banal si se mira superficialmente, entraña en cambio un provecho sa enseñanza de profundizar un poco en él.

Resulta algo paradójico que la novedad del parte la constituya ese soldado que se evade diariamente del campo faccioso.

Y la novedad estriba en ver si en efecto cada mañana el parte nos dice que se ha pasado el conocido soldado. Porque las demás novedades del parte de Aragón son tan escasas, que no ofrecen ningún interés.

Ligeros tiroteos, la caballería que hace su diaria descubierta, una avanzadilla que ha visto a una patrulla enemiga y otras cosas por el estilo, de una trascendencia completamente intrascendente.

Y claro, entre tanta monotonía, la evasión de un soldado diario, viene a constituir la novedad del parte, siquiera sea por ver si terminaremos la guerra sin que ni un solo día haya dejado de presentarse en nuestras avanzadas del frente de Aragón, un soldado huído de las líneas enemigas.

Es indiscutible que los soldados rebeldes de los sectores aragoneses, se habrán ganado por derecho propio un premio de constancia al pasarse sin interrupción, uno a uno, todos los días.

Naturalmente que con la evasión de un soldado diario, no se resuelven grandes cosas y que a este paso necesitaríamos muchos años para que se encontraran en nuestro campo todos los soldados que hoy están con los rebeldes, si tenían que pasarse con la proporción de uno a día.

Contra ese inconveniente que prolongaría de manera excesiva la lucha, conozco un medio eficaz y expeditivo: el que emplean nuestras tropas en Guadalajara y en Andújar. El ataque arrollador e impetuoso que si bien entraña más molestias y sinsabores, con sigue en cambio resultados mucho más positivos que no esperar a que se hayan pasado uno a uno todos los soldados rebeldes, sean éstos por convicción o por imposición.

En el frente aragonés, amigos lectores, no ha habido jornadas intensas como en los demás frentes, porque no hay ejército. Ni nuestro ni faccioso. A nosotros nos falta esa organización, ese ejército popular que se va perfilando maravillosamente en los otros sectores. Allí solamente existen núcleos de milicias sin la preparación necesaria, lo cual les incapacita por mucha que sea su voluntad, para llevar a cabo acciones efectistas.

Los facciosos tampoco tienen allí ejército, puesto que las bandadas de mercenarios que han podido agrupar, no son suficientes para contener al ejército regular republicano en Guadalajara, en Vizcaya y en el Sur.

Unas patrullas diseminadas por los campos de Huesca y Teruel, constituyen sus efectivos.

Se ha dicho que la inactividad del frente aragonés, se debía a la falta de armamento. Quizá. Más, yo sigo creyendo que se debe a la ausencia de organización.

Nuestro Gobierno con labor titánica, ha logrado crear un eficiente ejército popular en los frentes principales donde más prestionaba el enemigo.

El Gobierno catalán, el que corresponde estructurar el ejército que opera en los frentes aragoneses, no solo por ser Cataluña región fronteriza con Aragón, sino por ser catalanes en su mayoría las tropas que se hallan en aquel sector, no ha conseguido a pesar de su buenisima voluntad, dotar a sus milicias de esa disciplina y eficiencia sin cuyas cualidades no es posible atacar y esto es la causa de que ni Huesca ni Teruel hayan caído en nuestras manos. Ello corrobora cuanto hemos venido diciendo en anteriores ocasiones: que para ganar la guerra, es necesario crear el instrumento apto, el ejército regular y que para crearlo es precisa la unión inquebrantable y firme de todos.

Yo creo que en Aragón tendremos pronto ejército organizado. Hay indicios suficientes para creer que la inactividad de esos últimos meses será trocada por un ataque vigoroso, enmendado ya las deficiencias que se notaban en los milicianos entusiastas, pero impreparados.

Mientras no se consiga convertir a esas milicias que operan en el frente de Aragón en ejército regular disciplinado, seguirá siendo el único eficiente del parte de guerra de aquel sector, ese soldado que de manera persistente y sistemática, se pasa cada mañana a nuestras filas.

DIOGENES

Mercadal, patriota y antifascista, cien por cien

Semana Pro Ayuda a Madrid

Iniciada por la Sociedad de Obreros Campesinos y Oficios Varios (U. G. T.) y con la valiosa cooperación de las Juventudes Socialistas Unificadas, Radio Comunista y Sindicato de Oficios Varios (C. N. T.), juntamente con todas las fuerzas antifascistas locales, se organizó un festival para celebrar la Semana de Ayuda a Madrid.

Desplegadas y guidamente las actividades de la Comisión nombrada, se empezó por colocar por las calles multitud de artísticos pasquines con alentadoras inscripciones, invitando a aportar donativos para la organización de una tómbola consiguiendo reunir varios centenares de bonitos regalos.

Por la noche del sábado día 3 se celebró un gran baile que se vió concurrirísimo, y que resultó lucidísimo, logrando una magnífica entrada.

El domingo además de una colecta que aportó una importante cantidad, se jugó un magnífico partido de foot ball entre las selecciones militares de Ferrerías y de Mercadal, venciendo la última por 4 a 1 goals.

Aficionados al teatro, dieron por la noche una hermosa función, pomeno en escena la obra en dos actos «La Leyenda del Maestro» que fué magistralmente representada. Durante los entreactos, un terceto compuesto por los profesores de música camaradas Galmés, Fortuñy y Soler, interpretaron las mejores composiciones de su repertorio.

Fueron recitadas varias poesías dedicadas a Madrid.

Nos honró con su presencia el Delegado del Gobierno de la República en Menorca, don Francisco Mercadal, quien conjuntamente con las autoridades civiles y militares del pueblo, presidió el bonito acto.

La taquilla dió brillante rendimiento que unido al conseguido en la tómbola, foot ball y demás actos, se llegó a recaudar, deducidos los gastos, unas 3.370 pesetas y 80 piezas de queso, recaudadas por el Radio Comunista.

Felicitamos efusivamente a la Comisión por el entusiasmo con que desempeñó su cometido y a cuantos contribuyeron al mayor realce y éxito de todos los actos. ¡Viva Madrid! ¡Viva la República!

Mercadal, 8-4-37.

Comisión Central de Abastecimiento de Menorca

Sesión del día 7 Abril de 1937

En la Plaza de Mahón a los siete días del mes de Abril de mil novecientos treinta y siete, previa citación al efecto, se reunió en el despacho del señor Coronel Jefe de la Base Naval de Mahón, la Comisión Central de Abastecimiento de Menorca, compuesta del personal abajo firmado y una vez constituida, el Presidente manifestó que la reunión tenía por objeto examinar el dictamen de la Ponencia nombrada en el acta anterior y una vez efectuada se tomaron los acuerdos siguientes:

QUESO

Precios para su venta dentro de la Isla: Tierno de quincena.—El exportador pagará al payés productor a 3'25 pesetas kilogramo; el detallista pagará al exportador a 3'60 pesetas Kg. y el público lo pagará a 4 pesetas Kg.

Semi-curado.—El detallista pagará al exportador a 3'95 pesetas kilogramo y el público lo pagará a 4'40 pesetas Kg.

Curado.—El detallista pagará a 4'30 pesetas kilogramo y el público lo pagará a 4'80 pesetas Kg.

MANTEQUILLA

Se acordó fijar el precio de ella para el fabricante a 6 pesetas kilogramo y para el consumidor a 7 pesetas Kg. A fijar estos precios se ha tenido en cuenta limitar los de venta de este producto para que no se abuse en la fabricación de la misma y pueda sostenerse la del queso, principal

fuentes de riqueza de Menorca, y producto además muy acreditado comercialmente. La que se elabore, será vendida por los productores a las Juntas de Abastos, las cuales la distribuirán equitativamente al público con arreglo a las necesidades.

HUEVOS

Serán vendidos a los consumidores al precio de 4'20 pesetas docena y pagados por los comerciantes a los avicultores a precio de 3'80 pesetas.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se dió por terminado el acto, firmando a continuación todos los concurrentes.

—Mariano Olivares, Nicanor Menéndez, Manuel Minambres, Benigno Imperial, Antonio Centamisa, Antonio Carreras, Hijo de Pons Martí, Antonio R. Párpal, José Terrés, Francisco Vives, José Codina, Juan Camps, Miguel Amantegul, J. Carreras, L. Corolla, Juan Pons, J. Mezquida, Juan Carreras, José Pons, Antonio Comilla Francisco Mercadal, José Brandaris.

Partido Socialista Obrero AGRUPACION LOCAL

Se convoca a los afiliados a una asamblea extraordinaria que tendrá lugar el sábado día 10 del corriente, a las 5 y media de la tarde, para tratar y tomar acuerdos sobre la constitución del Consejo Municipal.

EL COMITE

De San Luis

Obra humanitaria y caritativa es la que tuvo lugar en el pueblo de San Luis el domingo día 28 de Marzo último.

Pues las niñas de corta edad Cristobalina Palliser, Paulita Victory Pons, Elvira, Ines Pons, Odette Llopis Llopis, Rosita Llopis Llopis, Francisca Tubau Llopis, Angela Mercadal, Aurelia Pérez Gornés, Hortensia Pérez Gornés, Juana Pons Olives y Catalina Sintés, dirigidas por Cristobalina Palliser, celebraron una función titulada «La herencia de la tía Isabel», con el fin de recaudar fondos para ser remitidos a los huérfanos de Madrid, habiendo recaudado la cantidad de quince pesetas que espontáneamente fueron entregadas al señor presidente del Consejo Municipal, con Juan Carreras Villalonga para que diera curso a dicha cantidad.

Habiéndolas elogiado mucho dicho señor Presidente y dándoles las más expresivas gracias por tan altruista fin.

—Por el Presidente del Consejo Municipal de dicho pueblo, fué impuesta una multa de diez pesetas al vecino Miguel Pons Sintés, por no haber acatado las órdenes dadas por el vocal de la Junta de Abastos y dar más peso del que correspondía de carbón.

Parque de Artillería del Regimiento de Costa número 4

Debiendo celebrarse un concurso para cubrir por oposición, veintuna plazas de ajustadores y tres de armero, los ciudadanos españoles podrán presentar sus instancias hasta el día 19 del actual, con sujeción a las normas que estarán de manifiesto en la Confederación Nacional del Trabajo, Unión General de Trabajadores y Oficinas de esta Dependencia.

Villa Carlos 8 de Abril de 1937.—El Mayor Primer Jefe, Benigno Imperial.

Sociedad de Chóleros «La Conductora» de Mahón (U. G. T.)

La Directiva de esta Sociedad participa a todos sus afiliados en general con motivo de haberse abierto una suscripción Pro Ayuda a Madrid. Dicha suscripción se cerrará el martes día 13 del actual y esta Secretaría estará abierta de seis a siete y la tarde de todos los días laborables.

MOVILIZACION

El Comité de Guerra, Auxiliar del Mando, comunica que el día 10 del actual, a las catorce horas, se encontrarán en el Cuartel de la Explanada todos los movilizados pertenecientes al Batallón de Reserva número 3.

Administración Depositaria Especial de Hacienda en Menorca ANUNCIO

Teniendo que liquidar esta Dependencia, la Contribución de Utilidades que se devengue en la Isla de Menorca, se pone en conocimiento de las personas naturales, corporaciones y demás personas jurídicas que satisfagan utilidades a los contribuyentes comprendidos en la Tarifa 1.ª de aquella contribución, de las que ejerciendo profesiones oficiales o libres están igualmente comprendidos en la misma, de las personas y entidades que satisfagan las señaladas en los números 2 y 3 de la Tarifa 2.ª, incluso los comerciantes e industriales individuales a que se refiere el apartado c) y de las Empresas sujetas a tributar por la Tarifa 3.ª que a la mayor brevedad tendrán que presentar ante estas Oficinas, la declaración jurada de las utilidades tributables, cuya contribución, ya devengada, tuvieren pendiente de pago acompañándola de los documentos (Balance, certificaciones, etc.) reglamentarios. Para lo sucesivo, y mientras duren las anormales circunstancias presentes, será presentada a esta Administración Depositaria Especial de Hacienda toda la documentación que, según la Ley y Reglamentos de la citada Contribución, debe serlo ante la Administración de Rentas Públicas de la provincia.

Mahón 7 de Abril de 1937.—El Administrador Depositario, Juan Camps.

Sociedad de Profesionales y Oficios Varios (U. G. T.)

Se convoca Junta General extraordinaria para hoy viernes día 9 del actual, a las seis de la tarde en primera convocatoria, y a las seis y media en segunda para tratar de la modificación del reglamento de la F. L. de S. O. y proceder al nombramiento de delegados al congreso extraordinario de la misma.

Se suplica la asistencia de todos los afiliados.—LA JUNTA.

Sociedad de Obreros Albañiles y Similares «La Unión»

Convoca a sus afiliados a una Junta General ordinaria para el viernes día 9 del corriente, a las seis de la tarde, bajo el siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior. Cuentas. Correspondencia. Movimiento de afiliados. Dar cuenta del congreso. Nombrar delegados para el próximo congreso. Asuntos varios.

Se ruega la asistencia de todos los afiliados.—LA JUNTA.

Suscripción Pro Semana Ayuda a Madrid

LISTA 3ª

Jaimé Gelabert 1'14; 3 pesetas; Jaime Alstina Sancho, 30; José García, 17; Manuel Betanzos, 7; Francisco Devesa, 7; José Olives, 7; Víctor Soriano, 50; Claudio Villegas, 50; Pablo Nieto, 50; Diego Sans, patrón A. 4. Compañía de Abastos, 28'20; Antonio Gallardo, 50; Fernando Gutiérrez, 7; Sebastián Galat, 5; postulación (recaudado), 348'90. Total, 670'10.

Sociedad de Zapateros y Similares

Esta Sociedad convoca a Junta general ordinaria, para el viernes día 8, a las seis de la tarde, para tratar el siguiente orden del día:

Lectura y aprobación del acta anterior. Estado de cuentas. Nombramiento de delegados para el próximo congreso extraordinario de la F. L. S. O.

Nombramiento de vicesecretario. Ruegos y preguntas. Se suplica la asistencia.

LA JUNTA

La ofensiva de Mola en el Norte, fracasa como fracasó la de Guadalajara. Los soldados republicanos arrollan a los mercenarios fascistas

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES:
Rampa Abundancia, 30 - Teléfono, 84
PRECIO: 15 céntimos

Información Radiotelegráfica

Parte del Ministerio de la Guerra. Emisión del día 8 a las 22 horas.

Frente Centro

En el sector de Madrid ha sido el día de hoy de tranquilidad combativa; únicamente ha habido intensa actividad artillera en los sectores de Guadalajara y en El Escorial, haciéndose por nuestras baterías magníficos blancos, en el servicio de contrabaterías.

En el sector de la carretera de Extremadura se han tomado algunos objetivos, avanzando nuestras posiciones y mejor indoles notablemente.

En el de la carretera de Andalucía se han verificado reconocimientos con resultados satisfactorios.

Escasa intervención de la aviación contraria, perseguida siempre por la nuestra sin cesar.

Los reconocimientos intensos practicados, dan a nuestras tropas las seguridades estratégicas y tácticas precisas.

Se han practicado diferentes bombardeos de importancia sobre objetivos militares, en la estación del ferrocarril de Valladolid y alrededores de este lugar.

Siguen pasando a nuestras filas numerosos evadidos del campo rebelde.

Sin novedad en los demás sectores.

Parte del Ministerio de Marina y Aire

Nuestra gloriosísima aviación castigó duramente los objetivos militares de Toledo, bombardeando el Palacio Episcopal, donde tienen su cuartel general los facciosos, causando grandes destrozos. Varias bombas cayeron en la plaza de Zocodover y sobre el edificio de Correos y Telégrafos.

Este ataque de los aparatos leales ha causado enorme demoralización entre las filas fascistas.

Más tarde una escuadrilla republicana, voló sobre Valladolid, lanzando buen número de artefactos sobre la estación ferroviaria, provocando incendios.

Las baterías antiaéreas enemigas arrieron intenso fuego, sin lograr tocar a ninguno de nuestros aparatos, los cuales regresaron indemnes a sus bases.

También se prestaron los consabidos servicios de reconocimiento en los frentes de Madrid.

Frente vasco

Frente Guipúzcoa: En este frente la aviación leal ha efectuado vuelos de reconocimiento sobre las posiciones enemigas, no habiéndose registrado más que ligeros tiroteos en el sector de Orduña.

Frente de Vizcaya-Alava: Ha decrecido bastante la actividad del enemigo en este frente.

En la tarde de hoy se ha presionado por el sector de Orduña.

Frente de Burgos: Sin novedad. Por mar, el buque pirata «Almirante Cervantes» ha cañoneado la carretera de Santander en varios puntos, sin consecuencias.

Frente de Santander

Hoy no hubo actividad guerrera de este Cuerpo del Ejército.

Un avión faccioso voló sobre la capital, y a gran altura, sin arrojar bombas.

Frente Asturias

División Oviedo: El enemigo inició un fuerte ataque sobre nuestras posiciones del Cementerio Viejo y Puerto Nueva, siendo rechazado energicamente por nuestras fuerzas que, con una moral

elevadísima, lograron causar al enemigo más de 200 bajas, quedando la mayoría de ellas sobre el terreno y una compañía destrozada.

Nuestra artillería actuó eficazmente batiendo varias casas de Tamaño y atacando concentraciones enemigas que huyen a la desbandada.

Se han pasado a nuestras filas un cabo de Artillería con armamento que ha facilitado datos muy interesantes y varios paisanos.

Frente Aragón

Continúa la presión de nuestras fuerzas sobre las posiciones enemigas de Huesca. Después de violenta lucha, se han conquistado algunas posiciones importantes que dominan todas las comunicaciones con dicha ciudad.

El enemigo intentó repetidas veces contraatacar, siendo rechazado con duras pérdidas por su parte.

Parte de la noche: Sigue la presión de nuestras fuerzas en todo el sector de Huesca.

Hemos conquistado, después de violentos y reñidos combates, importantes posiciones que dominan todas las cercanías de Huesca.

De la lucha en los frentes del Sur

Andújar: Después de las gloriosas operaciones de estos últimos días, se van conociendo detalles de las mismas.

En el avance de ayer se cogió al enemigo 20 cajas de municiones, cáñones, fusiles, ametralladoras y un tractor de arrastre que funciona eléctricamente. Es alemán, modelo 1936.

También quedaron en poder del Ejército leal muchas caretas de antigases.

Entre los prisioneros los hay de 16 años y de 45, lo que demuestra los esfuerzos desesperados de los facciosos para llevar hombres en sus líneas. Todos afirman los verdaderos datos que tenían de pasarse a nuestro lado. La mayoría de ellos pertenecen a sindicatos y partidos de izquierda. Confirma este hecho la circunstancia de que no opusieron resistencia al ser apresados.

El ministro de Comunicaciones que presenció parte de esta operación, estuvo después con los prisioneros.

El señor Giner de los Ríos tuvo frases de encendido elogio para el jefe que dirigió la operación, teniente coronel Pérez Calas.

A última hora de la tarde del jueves nuestros soldados se situaron a pocos kilómetros de Fuenteovejuna por el frente de La Granjuela.

Después del descalabro sufrido por los facciosos frente a Villaharta, los rebeldes llevaron a cabo siete ataques nocturnos. Para ello emplearon dos tabores de Regulares que entraron de refresco.

Este intento solo sirvió para aumentar con gran profusión el número de bajas.

Las fuerzas leales que han ocupado y operaron en Blázquez están en contacto con los contingentes gubernamentales de la carretera de Extremadura formando línea con ellos.

Hasta las diez de la mañana de ayer jueves nuestros aviones han realizado frecuentes incursiones en el campo enemigo, bombardeando eficazmente objetivos militares en Penarroya, Pueblo Nuevo del Terrible y Fuenteovejuna.

Continúa el avance leal.

La lucha en el frente Norte
La preocupación del Estado Mayor rebelde se concentra, después

de los descalabros que ha sufrido en el Sur, en nuestras provincias del Norte.

Mola gasta todas sus fuerzas inútilmente. La resistencia de los soldados leales en el país vasco se convierte en ofensiva, y a estas horas el ejército popular ataca las avanzadas contrarias para romper la presión que el enemigo ejerce en este frente.

La jornada en el día de hoy ha sido relativamente tranquila.

El enemigo no ha actuado sin duda por el grave quebranto que le infligieron nuestras tropas en el día de ayer.

En Bazarat no ha dado señales de actividad hasta las primeras horas de la tarde.

Sobre las tres, por el sector de Urquiolá, ha atacado erupcionando artillería y tanques.

Después de una hora de ataque, ha sido violentamente rechazado, dejando sobre el terreno numerosas bajas vitales.

La táctica enemiga, siempre es igual. Una intensa actividad de la artillería y tanques, para luego la infantería lanzarse en masa sobre nuestras posiciones, repitiendo estos ataques insistentemente, lo que produce una enormidad de bajas.

Esta mañana la aviación enemiga apareció sobre Vizcaya para arrojar bombas sobre las diversas villas alejadas del frente y en las inmediaciones, causando ligeros daños entre la población civil.

Nuestra aviación de madrugada efectuó un vuelo sobre Vitoria, Alcazar y Miranda de Ebro, consiguiendo todos sus objetivos de destruir los puntos que tenían exclusivamente carácter militar, evitando la concentración de contingentes que fueran a reforzar las tropas que operan en el Norte, interrumpiendo el tráfico por carretera.

Alocución del general Miaja al pueblo vasco

[Vizcaínos!]

Nada tengo que decirlos para daros aliento en la pelea. Sé que no teméis las baladronadas lanzadas en sus proclamas por el faccioso general Mola y esas tropas mercenarias y criminales que luchan en España para oprimirla y esclavizarla.

Yo, descendiente de vizcaínos, mis abuelos paternos nacieron en Eibar, siento el deseo como vos otros por la libertad del país vasco. Ya sé que lo hacéis basados en un ideal sagrado por la libertad de España y de vuestro país y sé también que podéis y estais dispuestos a morir en la lucha.

Ahora ha correspondido la ofensiva criminal en nuestro frente, como ocurrió en Guadalajara y Andalucía, pero los soldados de la Libertad sabrán escribir páginas gloriosas para la República.

Los facciosos carecen de lo más importante de la lucha. Se apoyan en hombres desgraciados, y engañados los hacen ir al frente en contra de su ideal.

[Vizcaínos! Redoblad vuestro ataque y adelante por la libertad de la patria común y del país vasco.]

[Viva Vizcaya! ¡Viva Español! ¡Viva la República!]

«El plan de la victoria»

Barcelona.—El Partido Socialista Unificado, de Cataluña, y la Unión General de Trabajadores, han lanzado una nota a la opinión pública que titulan «El plan de la victoria».

En dicha nota se hace un vibrante llamamiento a los ciudadanos

catalanes para que estén unidos y decididos, a derrotar al fascismo invasor.

También se aboga por la conveniencia de que todos los partidos y organizaciones dejen a un lado diferencias que dificultan la verdadera unión antifascista y se vaya a la constitución de un Gobierno fuerte y unido, que con plena autoridad y responsabilidad, emprenda la obra magna de organizar el ejército catalán.

La nota habla de la inactividad del frente aragonés, inactividad que es preciso trocar en una iniciativa constante, lo cual no se conseguirá sin antes tener organizado el verdadero ejército regular. Se hace alusión también a las milicias catalanas que actúan en grupos y en divisiones sin la debida cohesión y trata de la necesidad urgente de agruparlas en ejército perfecto y bien dotado.

Termina el documento diciendo que el ejército de Cataluña tiene que atacar vigorosamente en el frente de Aragón, dando así un golpe mortal al fascismo y terminando de una vez con esta guerra cruenta.

El manifiesto ha sido radiado por todas las emisoras catalanas y muy comestado por la opinión pública.

Consejo de Ministros

Valencia.—Desde las 4 de la tarde hasta las 8 y media de la noche, estuvo reunido el Consejo de Ministros.

La referencia de lo tratado la dió la ministro de Sanidad, Federica Montseny, y dijo: Se acordó celebrar el 14 de Abril de una forma austera con una recepción ante el Presidente de la República ante el cual, las fuerzas republicanas tendrán ocasión de rivalizar su fe en los ideales republicanos.

Aludió también a la aprobación de un importante decreto de la Presidencia que establece para los fugitivos del campo rebelde la seguridad de que sus vidas serán repetidas y se abrirá una información, la cual de demostrar que estaban con los facciosos debido a la coacción o al engaño, obtendrán todos los derechos civiles y militares concedidos a los ciudadanos leales.

Prieto visita a Miaja

Madrid.—A primeras horas de la tarde llegó el ministro de Marina y Aire, camarada Indalecio Prieto, el cual celebró una larga entrevista con el general Miaja.

No se dió referencia a los periodistas de lo tratado.

NOTICARIO EXTRANJERO

Rumor desmentido

Londres.—Ha circulado el rumor de que el secretario de Estado americano se había negado a que fuesen enviadas a Alemania cantidades de petróleo adquiridas por el Gobierno del citado país.

Estos rumores han sido desmentidos rotundamente en Alemania.

Sobre la muerte de un famoso aviador alemán

París.—El órgano de los alemanes emigrados que residen en esta capital, ha publicado una información dando cuenta que el famoso piloto alemán Gérard Geizeller sucumbió en uno de los frentes españoles.

Su muerte ha sido cuidadosamente ocultada por las autoridades alemanas. El aviador muerto era famoso en toda Alemania como un gran experto, sobre todo en las acrobacias aéreas, su especialidad.

Gran incendio en Bolonia

Bolonia.—Tras grandes esfuerzos, ha podido atajarse en la madrugada, el formidable incendio ocurrido en el Casino. Gran parte de las salas con todos sus muebles y enseres, ha sido consumido por el fuego.

Las llamas han producido serios desperfectos en el edificio, evaluándose las pérdidas en tres millones de pesetas.

El embajador de España en Londres visita a Mr. Eden

Londres.—El embajador de España en Londres, señor Azcárate, ha visitado al ministro de Relaciones Exteriores Mr. Eden, haciendo entrega de una nota del Gobierno español, en la cual se pone de manifiesto la continua y descarada intervención italiana en los asuntos españoles.

En dicha nota se aportan pruebas irrefutables de que desde el día 24 de Marzo último hasta la fecha, han sido enviados a España y embarcados en Cádiz, 10.000 italianos.

Llegada de observadores británicos a Portugal

Lisboa.—Han llegado a Viseu los nuevos observadores británicos que han de tener la misión de controlar la frontera lusitano española.

Evacuación de niños españoles a Méjico

Méjico.—Existe gran expectativa y general contento la noticia de la próxima llegada de una expedición de niños españoles que han de ser enviados a la noble ciudad de Méjico.

Entidades y familias particulares se han ofrecido acoger y atender solícitamente a los niños españoles.

Próxima huelga en Londres

Londres.—Se anuncia como probable, la huelga general de los empleados de Banca y Bolsa de Londres.

Los obreros bancarios piden mejora de sueldo y que se les reconozca sus sindicatos.

Los facciosos mallorquines presentan excusas

Londres.—Las autoridades facciosas de Mallorca han presentado sus excusas ante el cónsul inglés por el bombardeo de que fué víctima el destructor británico «Gallan».

Han indicado que el incidente se debió a una equivocación de los pilotos y que se han cursado órdenes terminantes a éstos para que no pueda repetirse el hecho.

En esta capital se dice que estas excusas no excluyen la posibilidad de una reclamación diplomática en regla.

Las maniobras italianas contra la «Petit Entente»

París.—Prosiguen las maniobras de Italia contra la «Petit Entente». En los medios políticos de esta capital se asegura que Italia con su reciente compromiso con Yugoslavia, no persigue otro fin que debilitar a la «Petit Entente».

Un periódico dice que Italia intentará ahora establecer otro pacto con Rumania, ya que no se atreve todavía con Chacoelovaquia por ser este país amigo de la Unión de Repúblicas Soviéticas.

Todas esas maniobras italianas, encubiertas bajo la capa de tratados comerciales, tienden a socavar la agrupación de pequeños países conocida por la «Petit Entente».

Se ultima lo del control

Londres.—Se anuncia que todo lo concerniente al establecimiento del control está ultimado.

Los administradores se hallan ya en los lugares para los que fueron designados.